
令和５年度（2023）第２回出雲市議会（定例会）議案 

（６月９日上程） 

 

１．人事案件 

（１）出雲市教育委員会委員の任命について（１人） 

※教育委員会委員を任命することについて、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」

の規定により、議会の同意を求めるものです。 

（２）出雲市監査委員の選任について（１人） 

※監査委員を選任することについて、地方自治法の規定により、議会の同意を求めるもの 

です。 

 

２．予算案件 

（１）令和５年度（2023）出雲市一般会計第２回補正予算 

（２）令和５年度（2023）出雲市一般会計第３回補正予算 

 

３．条例案件 

（１）出雲市税条例の一部を改正する条例 

※「地方税法等の一部を改正する法律」の公布に伴い、個人市民税に併せて森林環境税の賦

課徴収を行う規定を整備するためなど、所要の条例改正を行うものです。 

（２）出雲市印鑑条例の一部を改正する条例 

※「電子署名等に係る地方公共団体情報システム機構の認証業務に関する法律」の改正に伴

い、個人番号カードのＩＣチップ内に登録されている「利用者証明用電子証明書」の名称

を改めるため、所要の条例改正を行うものです。 

（３）出雲市スポーツ施設条例の一部を改正する条例 

※整備を進めている出雲市新体育館が令和６年４月に開館することに伴い、同体育館の名

称、構成施設等について規定するため、また、施設の料金収入について、サービス購入型

の収入方法（料金を市の収入とするもの）に対応させるため、所要の条例改正を行うもの

です。 

（４）出雲市斐川企業化支援センターの設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例 

※斐川企業化支援センターについて、市内全域の企業の交流拠点に位置付けるとともに、 

施設の認知度向上と機能強化を図るため、名称を「いずも企業交流館」に変更することに

伴い、所要の条例改正を行うものです。 

（５）出雲市火災予防条例の一部を改正する条例 

※「消防法施行規則」及び「対象火気設備等の位置、構造及び管理並びに対象火気器具等の

取扱いに関する条例の制定に関する基準を定める省令の一部を改正する省令」の施行に

伴い、電気自動車等の充電に用いられる急速充電設備に関する定義等を見直すとともに、

「健康増進法」に関連して特定施設内における喫煙等に係る標識の取扱いを見直すため、

所要の条例改正を行うものです。 



（６）出雲市職員の高齢者部分休業に関する条例及び出雲市職員の配偶者同行休業に関する条例

の一部を改正する条例 

※島根県市町村総合事務組合の「市町村職員の退職手当に関する条例」が改正され、基礎在

職期間(調整額及び支給率の算定期間)から除算する休業に「高齢者部分休業」及び「配偶

者同行休業」が追加されたことに伴い、関係する２条例について、所要の条例改正を行う

ものです。 

（７）こども家庭庁の設置に伴う関係条例の整理に関する条例 

※こども家庭庁の設置に伴う関係法律及び省令の改正に伴い、それらを引用している関係

する６条例について、所要の条例改正を行うものです。 

（８）特定新型インフルエンザ等により生じた事態に対処するための職員の特殊勤務手当の特例

に関する条例 

※新型コロナウイルス感染症が５類感染症に変更されたことに伴い、「新型コロナウイルス

感染症により生じた事態に対処するための職員の特殊勤務手当の特例に関する条例」を

廃止し、今後、新型インフルエンザ等の感染症の発生に伴う同様の措置（防疫等作業に伴

う特殊勤務手当の支給）が必要となった場合に備え、新たに条例を制定するものです。 

（９）出雲市定住促進住宅の設置及び管理に関する条例 

※市内への定住促進を図るため、合併前の市町と島根県住宅供給公社が締結した「公社賃 

貸住宅の管理及び家賃等並びに譲渡に関する契約」に基づき、公社が建設・所有し市が管

理を行っている７住宅について、令和６年度以降、順次契約期間満了に伴い無償譲渡を受

けることから、当該施設の設置及び管理について必要な事項を定めるため、新たに条例を

制定するものです。 

（10）出雲市学校給食運営審議会設置条例 

※学校給食の運営に関わっていた出雲市学校給食会が令和５年３月３１日付けで解散した

ことに伴い、今後の学校給食を適正かつ円滑に運営するため、教育委員会に出雲市学校給

食運営審議会を設置し、その組織及び運営に関し必要な事項を定めることについて、新た

に条例を制定するものです。 

 

４．単行議決案件 

（１）工事請負契約の締結について（（仮称）出雲市新工業団地（斐川）造成工事） 

※（仮称）出雲市新工業団地（斐川）造成工事の工事請負契約の締結について、議会の議決

を求めるものです。 

（２）工事請負契約の締結について（令和５年度中筋浜線橋梁下部工工事） 

※令和５年度中筋浜線橋梁下部工工事の工事請負契約の締結について、議会の議決を求め

るものです。 

（３）工事請負契約の締結について（高松小学校校舎増築建築工事） 

※高松小学校校舎増築建築工事の工事請負契約の締結について、議会の議決を求めるもの

です。 

（４）工事請負契約の締結について（旅伏小学校校舎建築工事） 

※旅伏小学校校舎建築工事の工事請負契約の締結について、議会の議決を求めるものです。 

 



（５）工事請負変更契約の締結について（中筋浜線橋梁下部工工事） 

※令和４年度６月議会で議決された「中筋浜線橋梁下部工工事」の設計変更に伴う変更契 

約の締結について、議会の議決を求めるものです。 

（６）備品の取得について（防災行政無線 戸別受信機） 

※災害時における防災情報の伝達を円滑にするため、老朽化した６０ＭＨｚ帯の防災行政

無線を運用している地域を新規格２８０ＭＨｚ帯へ移行するよう、防災行政無線戸別受

信機を購入することについて、議会の議決を求めるものです。 


